

# 近視低齡化 習近平指示：呵護好孩子眼睛

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日作出重要指示指出，我國學生近視呈現高發、低齡化趨勢，嚴重影響孩子的身心健康，這是一個關係國家和民族未來的大問題，必須高度重視，不能任其發展。

習近平指示有關方面，要結合深化教育改革，拿出有效的綜合防治方案，並督促

各地區、各有關部門抓好落實。習近平強調，全社會都要行動起來，共同呵護好孩子的眼睛，讓他們擁有一個光明的未來。

我國青少年視力健康一直牽動着習近平總書記的心。此前，習近平已就相關工作作出重要指示。近日，在看到有關報刊刊載的《中國學生近視高發亟待干預》一文後，習近平又作出上述指示，為這項工作進一步指明了方向。

為貫徹落實習近平總書記重要指示精神，教育部聯合國家衛生健康委等有關部門研究制定了綜合防控兒童青少年近視實施方案，並向相關部門和社會廣泛徵求意見。方案提出了防控兒童青少年近視的階段性目標，明確了家庭、學校、醫療衛生機構等各方面責任，並決定建立全國兒童青少年近視防控工作評議考核制度。方案近期將正式印發實施。



■習近平指出，必須高度重視學生近視低齡化的情況。圖為今年6月全國愛眼日時，河北為小學生舉辦的護眼活動。資料圖片

# 內地下月可異地換補出入境證件

## 申辦限7個工作日辦結 22新舉措明年首季前分批實施

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從中國國家移民管理局獲悉，國家移民管理局出22條改進服務管理的新舉措，將於2019年一季度之前分期分批實施。其中，內地居民可在全國範圍內異地申請換(補)發出入境證件、申辦出入境證件7個工作日內辦結等5項便利措施將於9月1日起施行。

公安部當日在北京召開新聞發佈會，國家移民管理局相關負責人向媒體發佈有關便利措施的信息。這5項便利措施具體是：一、內地居民可在全國範圍內任一公安出入境管理機構異地申請換(補)發普通護照、往來港澳通行證、往來台灣通行證。

### 赴港團體旅簽可異地辦

二、內地居民可在全國範圍內任一公安出入境管理機構異地申請往來港澳團隊旅遊簽注。

三、內地居民在戶籍地申辦普通護照、往來港澳通行證、往來台灣通行證的簽發時限均縮短到7個工作日。

### 即時審批供應急需

四、公安出入境管理機構為外籍人員丟失護照急需補辦簽證出境等應急需要提供即時受理審批便利。

五、國際航行船舶船方或其代理單位可在網上申報出入境邊防檢查手續。

### 進一步推進簡政放權

據悉，這批新措施全面出資實施後，將實現出入境證件「網上辦」、「異地辦」、「就近辦」、「輕鬆辦」，中外人員、交通工具出境通關更加順暢，外國人來華旅遊、工作、商務、創業更加便利。

國家移民管理局相關負責人表示，自國家移民管理局今年4月2日成立以來，先後推出海南59國人員入境旅遊免簽、全國實現辦理護照等出入境證

## 5便利措施下月落地

■內地居民可在全國任一公安出入境管理機構異地申請換(補)發普通護照、往來港澳通行證、往來台灣通行證

■內地居民可在全國任一公安出入境管理機構異地申請往來港澳台團隊旅遊簽注

■內地居民在戶籍地申辦普通護照、往來港澳通行證、往來台灣通行證的簽發時限均縮短到7個工作日

■公安出入境管理機構為外籍人員丟失護照急需補辦簽證出境等應急需要提供即時受理審批便利

■國際航行船舶船方或其代理單位可在網上申報出入境邊防檢查手續

整理：香港文匯報記者 胡若璋

件「只跑一次」、中國公民出入境通關候檢不超過30分鐘、進一步健全永久居留資格審核機制、為中國科學院中國工程院院士出入境提供便利等新政。新一批改革措施的出資實施，將進一步推進移民和出入境領域轉變職能、簡政放權、提高效率、加強監管，不斷提高移民和出入境服務管理水平。



■下月起，內地居民可在全國範圍內異地申請換(補)發出入境證件。資料圖片

### 新措施便民 廣受好評

#### 居於深圳的胡先生：方便快閃遊港

由於深圳戶口還在辦理中，以前到港澳過周末都需要把證件寄回家辦理，費時費力，現在能就地辦理的話，可以給工作、生活帶來諸多便利。平時身邊很多朋友周末都會赴港遊玩，很期待9月1日的到來，先把港澳遊充分過成周末遊。

#### 居於廣州的杜先生：點讚政府工作

因為還沒辦理廣州戶口，在出入證件辦理方面時常會因為續簽不及時的問題，而阻礙了許多「說走就走」的即興旅行。現在可以就近輕鬆辦理，甚至網上辦理證件，令我感到政府在便民服務上做了很多實質的工作，值得手動點讚。

#### 居於珠海的張小姐：政策惠及工作

作為旅遊從業員，我發現這項政策由出到實施的時間周期很短，僅這一點就對政府便民的措施很有好感。其次，政策對我的工作也會帶來很多立竿見影的效果，這些證件的辦理周期和便利程度，肯定會刺激更多人遊玩出行。

製表：香港文匯報記者 胡若璋

# 壽光水災對菜價影響有限

香港文匯報訊 據中新社報道，中國農業農村部昨日表示，近期蔬菜價格上漲屬於正常的季節性波動，壽光蔬菜受災對全國蔬菜市場供給影響有限。

據農業農村部監測，8月以來中國28種蔬菜批發均價逐周走高，8月第4周為每公斤4.19元人民幣，比8月第1周上漲11.7%。其間，素有全國「菜籃子」之稱的濰坊，遭受了歷史罕見的暴雨洪澇災害，成為受災最為嚴重的地區之一。壽光蔬菜生產受災是否導致全國菜價上漲的主因？後期蔬菜價格走勢如何？農業農村部市場與信息司司長唐珂就此進行了解讀。

### 菜價上漲符季節規律

唐珂指出，近期菜價上漲總體符合常年季節性波動規律。從歷史價格數據看，冬春季往往是全年菜價高點，之後隨着天氣轉暖、露地菜上市增加，價格持續下跌至年內低點，暑期隨着全國進入大範圍高溫多雨天氣，菜價止跌回升。之所以今年7月、8月反彈幅度大，主要是前期全國多地出現持續高溫多雨天氣，部分主產區遭遇洪澇、地質災害，對蔬菜生產帶來的影響比往年大一些。

唐珂表示，近期這兩次颱風讓濰坊

特別是壽光地區的蔬菜遭受很大損失，現在各級政府正在幫助農戶減災自救、恢復生產，從對全國蔬菜市場的影響看，應該是較為有限的。據調度了解，夏季是滯留瓜果蔬菜產銷的淡季，大量菜農在高溫悶棚、種植蔬菜相對較少，蔬菜上市品種少、產量少，不影響全國蔬菜供應大局。如北京的蔬菜市場7月至9月主要由氣溫較低的河北、內蒙古、遼寧等地區供應，滯留蔬菜佔北京市供應總量約6%，濰坊蔬菜受災對北京的蔬菜價格影響不大，目前北京蔬菜市場供應比較平穩。

### 影響料9月下旬顯現

值得注意的是，壽光本地蔬菜供應全國市場的主要為茄果類，其中茄子、辣椒是本次受災的主要大棚蔬菜，對市場的影響或將在9月下旬、10月初顯現，屆時這些品種可能會出現一定幅度的價格上漲，不過在蔬菜大流通的格局下，預計全國總體菜價不會受明顯的影響。



■農業農村部指出，近期菜價上漲總體符合常年季節性波動規律。資料圖片

# 中央派員赴9省市督導掃黑除惡

香港文匯報訊 據中新社報道，根據中央统一部署，中央9個掃黑除惡督導組近日將赴山西、遼寧、福建、山東、河南、湖北、廣東、重慶、四川等9省(市)開展掃黑除惡督導工作。

中央政法委秘書長、全國掃黑辦主任陳一新強調，各督導組要充分發揮「利劍」作用，注重「六個督導」，更好發揮「六大效應」，壓實地方責任、破解難點問題、回應群眾期待，不斷奪取掃黑除惡專項鬥爭新勝利。

陳一新指出，當前，掃黑除惡專項鬥爭已從全面推開進入縱深推進的新階段。各督導組要以更強的擔當、鮮明的導向、務實的作風做好督導工作，注重「六個督導」，發揮「六大效應」。要注重政治督導，更好發揮強化擔當效應，敢於動真碰硬，增強開展專項鬥爭的責任感使命感；要注重責任督導，更好發揮傳導壓力效應，督促各地層層傳導壓力，構建嚴密的責任體系；要注重問題督導，更好發揮邊督邊改效應，在攻堅克難中推動專項鬥爭向

縱深發展；要注重法治督導，更好發揮依法嚴懲效應，確保經得起法律和歷史的檢驗；要注重實效督導，更好發揮取信於民效應，在發動群眾力量、贏得群眾認可上見實效；要注重清正督導，更好發揮正風肅紀效應，以實際行動展現清廉之品、公正之舉、務實之風。

### 豫178名公職人員涉黑被查

河南省公安廳昨日通報，今年1月中共中央、國務院印發《關於開展掃黑除惡專項鬥爭的通知》以來，河南省已有178名公職人員被查處，其中黨政幹部109人。

據介紹，今年以來，河南省公安廳在全省先後組織開展集中收網、「雷霆1號」「雷霆7號」「雷霆17號」等專項行動，對黑惡勢力犯罪實施精準打擊。共偵辦黑惡犯罪團夥381個，抓獲黑惡團夥成員4,819人，破案5,155宗，查封、扣押、凍結涉案資產19.5億元人民幣。

# 中國一公民巴西遭劫殺

香港文匯報訊 據中新網引述南美僑報網報道，當地時間26日晚7點左右，一名中國公民在巴西里約州卡希亞斯公爵城的公路上，遭遇持槍搶劫並遇害。事件受到中國駐巴西大使館的高度重視。

當地時間27日下午，駐里約總領事李楊、副總領事陳曉玲、領僑室主任魏興文等總領館官員前往里約DHF警局與主要負責人交涉，督促警方抓緊破案，將罪犯繩之以法，還死者公道。李楊總領事受李金章大使的委託來了解案件。

李楊說：「這個案子讓我們感到非常震驚，死者與犯罪分子無任何矛盾，不是謀殺案。正因為不是謀殺案才非常可怕。這意味着所有在里約工作、生活的人，可能隨時都會遭遇被殺害的危險。作為中國總領事，我有一個請求，希望警方依據巴西的法律盡快破案、懲處罪犯，並維護受害家屬的合法權益。」

截至27日晚10點，警方已抓獲1名槍殺犯，還有3名罪犯正在追捕中。